
DESIGNGrafik A/S
er stiftet i 1968 og har gennem en årrække stået for mange kreative 

kommunikationsløsninger for såvel det private erhvervsliv som for 

ministerier og styrelser.

Designgrafik dækker et bredt spektrum inden for designrådgivning 

og grafisk design, hvor formålet er løsninger, der får funktion, 

æstetik og økonomi til at gå op i en højere enhed.

Designgrafik er SKI-godkendt som samarbejdspartner for offentlige 

virksomheder.

Se www.designgrafik.dk eller ring på 33 11 78 98 for yderligere 

information.

EDB GRUPPEN
er stiftet i 1977 og har siden da leveret it-løsninger til såvel 

offentlige som private virksomheder på det skandinaviske marked.

EDB Gruppen råder over en række konsulenter, der er certificerede 

som Microsoft Office specialister og har lang tids erfaring med alle 

grene af Microsoft Office.

EDB Gruppen har endvidere en professionel uddannelsesafdeling, der 

yder såvel konventionel uddannelse som e-learning og kursus-

administration.

”Adding Value to Business” er EDB Gruppens erklærede vision, og 

målet er at blive den bedste leverandør af integrerede forretnings-

løsninger i Skandinavien.

Denne brochure kan
 designes i word!!!

”Word kan altså mere end du tror!”
Hvor mange gange har du ikke hørt den sætning – for derefter at 

blive frustreret over, at det færdige resultat af anstrengelserne ved 

computeren ikke svarer helt til dine eller chefens forventninger? Du 

ved godt, hvordan det kunne have set ud, hvis altså bare du havde 

haft de rigtige værktøjer...

Der findes imidlertid en løsning: Word-skabeloner... men nu  

programmeret af specialister – og designet af professionelle,  

grafiske designere. Skabeloner skræddersyet til netop dit formål.

Det lyder besnærende, ikke?...

Måske spørger du:

>	Virker det?

>	Hvordan bruger jeg det?

>	Er det ikke hammer dyrt?

>	Kan det bruges til web?

>	Skal vi ud og investere i nyt software igen?

Svarene er:

>	Det virker. Det har vi bevist i praksis.

>	Det er nemt. Du henter skabeloner fra serveren, klar til brug.

>	Nej. Investeringen er hurtigt tjent hjem – og så giver det 

	 overskud.

>	Ja. Du kan uploade til web.

>	Nej. Har du Microsoft Office-pakken, så har du også de 

	 nødvendige programmer.

Få et uforpligtende møde. Præsentér os for dit problem. Så kommer 

vi med et bud på den rigtige løsning.

 EDB Gruppen og Designgrafik 

Word

DESIGN
T r i m  d i n  f i r m a p r o f i l

Dokumenter
Nyhedsbreve
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demens
en alvorlig hjernesygdom

Demens er en kronisk sygdom, og er en af de mest alvorlige hjernesyg-

domme med betydelige helbredsmæssige, sociale, og menneskelige 

konsekvenser. 

Omkring 70.000 til 80.000 danskere har en demenssygdom. Mere end 

halvdelen af dem har Alzheimers sygdom, som er en fremadskridende 

og dødelig hjernesygdom. De sundhedsfaglige og sociale omkostninger 

ved demens andrager 10-15 milliarder kr. årligt. 

Mange demente personer er ikke undersøgt eller behandlet for deres 

demenssygdom. Kun omkring 1/3 har fået stillet en specifik diagnose 

og har modtaget tilbud om behandling. I den sene fase af en demens-

sygdom vil den demente ofte være på plejehjem, og helt afhængig af 

omsorg døgnet rundt. 70% - 80% af plejehjemsbeboerne i Danmark er 

demente.

Sygekassernes Helsefond har gennem årene haft fokus på demens på 

grund af sygdommens omfang og omkostninger, herunder ikke mindst 

de menneskelige omkostninger for såvel den demensramte person 

som de pårørende. Fonden har derfor støttet mange initiativer og 

spændende projekter indenfor området gennem årene. Der er støttet 

såvel neurobiologisk forskning som klinisk udredning og lokale projek-

ter på plejehjem og andre steder, hvor demente borgere kommer. 

i alt har fonden uddelt ca. 25 mio. kr. til 

demensområdet

Videnscentret skal blandt andet drive diagnostik og behand-

ling, forskning, udvikling samt vidensformidling og uddan-

nelse på et højt internationalt niveau.

Disse bevillinger afsluttedes med en bevilling på 10,5 mio. kr. 

til opstart af Nationalt Videnscenter for demens, for at sætte 

fokus på hjernesygdommen demens og for at opkvalificere 

den sundhedsmæssige indsats.  

se nærmere på:

www.videnscenterfordemens.dk 

Fordi man er udviklingshæmmet, behøver 
man ikke at være dum 

Ved Gerd AuGsburG, Projektleder

Projektets formål er at bryde den sociale isolation som udviklingshæm-

mede oplever, når de kun omgås andre udviklingshæmmede og de 

professionelle hjælpere.

Derved bliver den udviklingshæmmedes sociale netværk udvidet, men 

den udviklingshæmmede får også det løft i livskvalitet og selvværd, 

som man får ved at yde frivilligt socialt arbejde – når man gør en for-

skel og har betydning for et andet menneske.

I projektet er der lagt op til at man mødes ca. 3 gange, før parterne 

beslutter sig. Projektlederen deltager i disse møder og er også med i 

processen med at lave aftaler, der passer begge parter.

Projektet er tre-årigt og slutter ved udgangen af 2008. Projektet eva-

lueres løbende af Socialt udviklingscenter SUS. Meningen er, at der ved 

projektets afslutning er udfærdiget en ”metodehåndbog”, så erfarin-

gerne kan bruges rundt om i landet af kompetente mennesker, der på 

frivillig basis kan påtage sig at indføre udviklingshæmmede i det 

frivillige sociale arbejde som besøgsvenner.

Projektet vil aldrig blive et stort projekt med mange mennesker. For 

eksempel vil der i en by som Skive højst være 3-4 udviklingshæmmede, 

som både kan og også har lyst til at blive besøgsvenner.

FriVilliGe besøGsVenner 
udViklinGshæmmede som besøGsVenner For ”normAle”
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. . . og efter

Nyhedsbrevet, som det kom til at se ud i offset-trykt udgave – klar til 

konvertering i Word-skabelonen, der kan anvendes til andre publikationer.

Nyhedsbrev

Forside

Har du en god idé?

(Nederst på siden navn. Adr. og logo på Sygekassernes Helsefond)

side 2. (2. side af omslaget)

så kan du måske søge støtte til dit projekt i sygekassernes Helsefond.

Velkommen til Helsefondens første nyhedsbrev.
Nyhedsbrevet vil komme 3-4 gange årligt og vil indeholde nyheder fra fonden. Dette første brev
udkommer i papir, men fremover vil nyhedsbrevet kun komme elektronisk. Du kan tilmelde dig på

fondens hjemmeside www.helsefonden.dk

Helsefonden støtter forskning, forsøg og udvikling indenfor det sociale og sundhedsmæssige område.

Fonden fokuserer på de områder, hvor man mener, der er behov for viden eller en konkret indsats
indenfor de prioriterede områder. Der er også mulighed for at søge støtte udenfor de prioriterede

områder, hvis det ansøgte bidrager til udvikling af ny viden og nye metoder til gavn for fondens
målgruppe. Bevillingerne gives ud fra projekternes nyhedsværdi, væsentlighed og anvendelighed.

Sygekassernes Helsefond blev grundlagt i 1973, da sygekasserne blev nedlagt og afløst af
sygesikringsloven. Midlerne fra sygekasserne indgik i fonden og det er afkastet af disse midler, der
uddeles. Fondens fomue er på ca. 850 mio. kr, og der er uddelt ca. 1.5 milliard krones siden fonden

blev grundlagt.

Mission
At igangsætte, støtte og fremme nyskabende, anvendelig og væsentlig forskning, udvikling og

oplysning indenfor det sociale og det sundhedsmæssige område til gavn for borgere, der af fysiske,
psykiske eller sociale grunde har problemer med at opretholde livskvaliteten.

Vision
At styrke den sociale og sundhedsmæssige indsats der kan medvirke til at forbedre livskvaliteten for
de borgere, der af fysiske, psykiske eller sociale grunde har brug for hjælp og støtte.

At igangsætte og støtte initiativer, der fremmer, at borgeren tager ansvar for egen sundhed.

At tilvejebringe ny, anvendelig viden indenfor det sociale og sundhedsmæssige område, blandt andet
gennem fokus på effekt af de igangsatte foranstaltninger samt formidling af denne viden.

For nærmere oplysninger se www.helsefonden.dk

Vi gør nyhedsbrevet 
læseværdigt

Velkommen til Helsefondens 

første nyHedsbreV.

Nyhedsbrevet vil komme 3-4 gange 

årligt og vil indeholde nyheder fra 

fonden. Dette første brev udkommer 

i papir, men fremover vil nyhedsbre-

vet kun komme elektronisk. Du kan 

tilmelde dig på fondens hjemmeside 

www.helsefonden.dk 

Helsefonden støtter forskning, 

forsøg og udvikling indenfor det 

sociale og sundhedsmæssige område.  

Fonden fokuserer på de områder, 

hvor man mener, der er behov for 

viden eller en konkret indsats 

indenfor de prioriterede områder. 

Der er også mulighed for at søge 

støtte udenfor de prioriterede 

områder, hvis det ansøgte bidrager til 

udvikling af ny viden og nye metoder 

til gavn for fondens målgruppe. 

Bevillingerne gives ud fra projekter-

nes nyhedsværdi, væsentlighed og 

anvendelighed.

Sygekassernes Helsefond blev 

grundlagt i 1973, da sygekasserne 

blev nedlagt og afløst af sygesik-

ringsloven. Midlerne fra sygekas-

serne indgik i fonden og det er 

afkastet af disse midler, der uddeles. 

Fondens fomue er på ca. 850 mio. kr, 

og der er uddelt ca. 1.5 milliard 

krones siden fonden blev grundlagt.

sygekassernes
helsefond
sygekassernes
helsefond
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Eksempel 1 
Før. . . .

Eksempel på brev og mødereferat skrevet med standard MSWord-skabeloner: 

For lange linjer der varierer fra brev til brev, for lille linjeafstand, forskellige  

bullets og et skema domineret af kraftige rammer. – Intet i opsætningen 

refererer til virksomhedens visuelle identitet.

. . . og efter

Brev og mødereferat – nu udformet på baggrund af den nye Word-skabelons 

grafiske design: Klart definerede skriftstørrelser, linjelængder og -afstande. 

Fastlagte forme for tekstafsnit, bullets (i logofarve) og tabuleringer samt 

niveauopdelte overskrifter. Skemaets stregstyrker er ligeledes fastlagt  

(i logofarve). – Hele opsætningen refererer nu tydeligt til virksomhedens  

overordnede, visuelle identitet.

Breve, referater, notater, 
fakturaer

Fra kreativt anarki til godt design
Bevidste valg

Synlighed i markedet og en høj troværdighed er afgørende for succes. 

Din virksomhed har sikkert allerede nogle designretningslinjer eller en 

designmanual, som definerer grundlaget for den visuelle identitet. 

Logoet er placeret... Brevpapiret klar til at blive udfyldt... Rapporten 

klar til at blive skrevet... Men her slipper manualens instrukser desværre 

ofte op, og virksomheden må selv implementere designet i hverdagen.

Microsoft Office-pakkens skabeloner løser sjældent problemet med en 

standardløsning, og så er døren åben til et ”kreativt anarki”, med indi-

viduelle ”designløsninger” der svækker virksomhedens visuelle identitet. 

Budskabet bliver forstyrret af irrationelle elementer. Læseværdien  

falder. Irritationen stiger. Kort sagt: Dårlig kommunikation, som des-

værre er dagligdagen i mange virksomheder og offentlige institutioner.

Nye Word-skabeloner i eget design

Designgrafik og EDB Gruppen har sammen udviklet et koncept for  

grafisk designede skabeloner i MSWord, der kan bringe orden i virksom-

hedens visuelle identitet. Det kan styres centralt af en it-medarbejder, 

så brugerne kun får adgang til det relevante materiale. Resultat: Ratio-

nelle arbejdsgange og ensartet design, forbedret økonomi og større 

arbejdsglæde hos den enkelte, fordi energien nu kan bruges på at  

formulere et præcist budskab.
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Mødereferat	 	 	 	 	 	

Tilstede Firma
Hans Jørgen Larsen HJL NewLight
Karen Christiansen KC NewLight
Jette Hansen JH Logik & Co

Hans Jørgen Larsen HJL NewLight
Karen Christiansen KC NewLight
Jette Hansen JH Logik & Co

Christian Johansen var ikke tilstede ved mødet 
	 	 	

1 Sag Action
Arbejdsmarkedsstyrelsens stillede en ”enkel“ opgave: ”Vi 
har brug for en Word-skabelon med automatiske funk-
tioner, der kan udfyldes af medarbejderne i de 4 beskæfti-
gelsesregioner. Vi ønsker et grafisk design, som er ensartet 
i Nordjylland, Midtjylland, Syddanmark, på Sjælland og i 
Hovedstaden.

HJL

0.1 Loreum Ipsum
Arbejdsmarkedsstyrelsens stillede en ”enkel“ opgave: ”Vi 
har brug for en Word-skabelon med automatiske funk-
tioner, der kan udfyldes af medarbejderne i de 4 beskæfti-
gelsesregioner. Vi ønsker et grafisk design, som er ensartet 
i Nordjylland, Midtjylland, Syddanmark, på Sjælland og i 
Hovedstaden.
Arbejdsmarkedsstyrelsens stillede en ”enkel“ opgave: ”Vi 
har brug for en Word-skabelon med automatiske funk-
tioner, der kan udfyldes af medarbejderne i de 4 beskæfti-
gelsesregioner. Vi ønsker et grafisk design, som er ensartet 
i Nordjylland, Midtjylland, Syddanmark, på Sjælland og i 
Hovedstaden.

JH, HJL, Hj

JH

Hermeconsect
Badipisc
Ndiam nonummy nibh
Att: Duis Autemel     

07.07.2007   
Ref.: reo/

Kære Duis Autemel

Hermeconsectetuer adipiscing elit, sed diam nonummy nibh euismod tincidunt ut 
laoreet dolore magna aliquam erat volutpat. Ut wisi enim ad minim veniam, quis 
nostrud exerci tation ullamcorper suscipit lobortis nisl ut aliquip ex ea commodo 
consequat.

Duis autem vel eum iriure dolor in hendrerit in vulputate velit esse molestie conse-
quat, vel illum dolore eu feugiat nulla facilisis at vero eros et accumsan et iusto odio 
dignissim qui blandit praesent luptatum zzril delenit augue duis dolore te feugait 
nulla facilisi. Nam liber tempor cum soluta nobis eleifend option congue nihil im-
perdiet doming id quod mazim placerat facer possim assum. 

u Typi non habent claritatem insitam; est usus legentis in iis qui facit eorum clarit
tem. Investigationes demonstraverunt lectores legere me lius quod ii legunt 
saepius.

u Claritas est etiam processus dynamicus, qui sequitur mutationem consuetudium 
lectorum.

u Mirum est notare quam littera gothica, quam nunc putamus parum claram, an
teposuerit litterarum formas humanitatis per seacula quarta decima et quinta   

	 decima.	Eodem	modo	typi,	qui	nunc	nobis	videntur	parum	clari,	fiant	sollemnes		
in futurum.

Lorem ipsum dolor sit amet, consectetuer adipiscing elit, sed diam nonummy nibh 
euismod tincidunt ut laoreet dolore magna aliquam erat volutpat. Ut wisi enim ad 
minim veniam, quis nostrud exerci tation ullamcorper suscipit lobortis nisl ut aliquip 
ex ea commodo consequat. 

Med venlig hilsen / best regards
Kvindernes U-landsudvalg

Ruth Ejdrup Olsen
Konsulent
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TilsTEDE FiRMA

Hans Jørgen Larsen HJL NewLight

Karen Christiansen	 KC NewLight

Jette Hansen JH Logik & Co

REFERAnT

Hans Jørgen Larsen HJL NewLight

ikkE	TilsTEDE FiRMA

Hans Jørgen Larsen HJL NewLight

	 	 	

1 sAg AcTion

Arbejdsmarkedsstyrelsens stillede en ”enkel“ opgave: ”Vi har

brug for en Word-skabelon med automatiske funktioner, der

kan udfyldes af medarbejderne i de 4 beskæftigelsesregion-

er. Vi ønsker et grafisk design, som er ensartet i Nordjylland,

Midtjylland, Syddanmark, på Sjælland og i Hovedstaden.

HJL

0.1 loREuM	ipsuM JH, HJL, JH

Arbejdsmarkedsstyrelsens stillede en ”enkel“ opgave: ”Vi har

brug for en Word-skabelon med automatiske funktioner, der

kan udfyldes af medarbejderne i de 4 beskæftigelsesregion-

er. Vi ønsker et grafisk design, som er ensartet i Nordjylland,

Midtjylland, Syddanmark, på Sjælland og i Hovedstaden.

Arbejdsmarkedsstyrelsens stillede en ”enkel“ opgave: ”Vi har

brug for en Word-skabelon med automatiske funktioner, der

kan udfyldes af medarbejderne i de 4 beskæftigelsesregion-

er. Vi ønsker et grafisk design, som er ensartet i Nordjylland,

Midtjylland, Syddanmark, på Sjælland og i Hovedstaden.
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Bedre kommunikation
Større arbejdsglæde

Sundere økonomi

Hermeconsect
Badipisc
Ndiam nonummy nibh
Att: Duis Autemel     

07.07.2007   Ref.: reo/

Kære Duis Autemel
Hermeconsectetuer adipiscing elit, sed diam nonummy nibh euismod tincidunt ut laoreet dolore 
magna aliquam erat volutpat. Ut wisi enim ad minim veniam, quis nostrud exerci tation ullam-
corper suscipit lobortis nisl ut aliquip ex ea commodo consequat. 

Duis autem vel eum iriure dolor in hendrerit in vulputate velit esse molestie consequat, vel 
illum dolore eu feugiat nulla facilisis at vero eros et accumsan et iusto odio dignissim qui blandit 
praesent luptatum zzril delenit augue duis dolore te feugait nulla facilisi. Nam liber 
tempor cum soluta nobis eleifend option congue nihil imperdiet doming id quod mazim placerat 
facer possim assum. 

• Typi non habent claritatem insitam; est usus legentis in iis qui facit eorum claritatem. 
Investigationes demonstraverunt lectores legere me lius quod ii legunt saepius. 

• Claritas est etiam processus dynamicus, qui sequitur mutationem consuetudium lectorum. 

> Mirum est notare quam littera gothica, quam nunc putamus parum claram, anteposuerit 
litterarum formas humanitatis per seacula quarta decima et quinta decima. Eodem modo 

	 typi,	qui	nunc	nobis	videntur	parum	clari,	fiant	sollemnes	in	futurum.

Lorem ipsum dolor sit amet, consectetuer adipiscing elit, sed diam nonummy nibh euismod tinc-
idunt ut laoreet dolore magna aliquam erat volutpat. Ut wisi enim ad minim veniam, quis nostrud 
exerci tation ullamcorper suscipit lobortis nisl ut aliquip ex ea commodo consequat. 

Med venlig hilsen

Ruth Ejdrup Olsen

Det er en fornøjelse at stå ved den fælles printer og se 200 

medarbejdere udskrive helt ensartede dokumenter.  

– Det er, hvad jeg forstår ved Corporate Identity.”

 Nana Keiding

                                                          Grafisk designer, mDD

”

eksempel 2 . . . .
Før. . . .

Sygekassernes Helsefond ønskede at sende nyhedsbrevet ud som tryksag med 

begrænset sideantal, kombineret med en udvidet net-udgave, der skulle kunne 

downloades. Desuden ønskede man på sigt at kunne gøre det samme med 

andre publikationer.

Designgrafik foreslog en Word-

skabelon i grafisk design, der 

indeholdt disse valgmuligheder 

bygget over samme grundmodul.

Grafisk design 
med Word

”Det er vigtigt for virksomhedens samlede Corporate Identity – 

at f.eks. breve, rapporter og nyhedsbreve får et ensartet 

udseende – uanset hvem der står for udformningen. Derfor er 

det nødvendigt med faste regler for typografi og positioner 

for alle variable tekster. – Ellers degenererer virksomhedens 

visuelle identitet lynhurtigt.                                                           

Jan Granquist

Grafisk designer, mDD


